

# современная библиотека

научно-практический журнал

the modern  
library  
magazine

о библиотеках, чтении и книге

**СОБЫТИЕ**

**ПРЕЗИДЕНТ ИФЛА:  
МИССИЯ БИБЛИОТЕК –  
ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ  
ОБРЕСТИ НОВЫЕ  
ЗНАНИЯ ДЛЯ ЛУЧШЕЙ  
ЖИЗНИ**

**ГЛАВНЫЕ ТРЕНДЫ  
ИНФОРМАЦИОННОГО  
МИРА**

**опыт**

**НОВАЯ РЕАЛЬНОСТЬ:  
СТУДЕНТЫ  
ПРЕДПОЧИТАЮТ  
БУККРОССИНГ**

**БЛИЦ-ПУТЕШЕСТВИЕ  
В ЖУРНАЛЕ:  
«ЕДЕМ» В КИТАЙ,  
ЯПОНИЮ И КОРЕЮ**



Елена Юрьевна МАЛЫШЕВА,  
заведующая детской библиотекой-филиалом № 4  
Централизованной библиотечной системы г. Сыктывкара Республики Коми

# РЕБЯТАМ О ЗВЕРЯТАХ: ЧИТАЕМ ЧАРУШИНА



На протяжении последних лет одним из приоритетных направлений деятельности нашей библиотеки являлось экологическое воспитание детей. 11 ноября 2016 г. исполнилось 115 лет со дня рождения детского писателя, художника-анималиста Евгения Ивановича Чарушина, и мы решили отметить это событие проведением экологической акции.

Подобное мероприятие проходило в филиале впервые. Участниками акции стали дошкольники, младшие школьники, пользователи библиотеки, жители микрорайона «Орбита».

Предварительно провели работу с читателями, руководителями детского чтения образовательных учреждений, объявили творческий конкурс рисунков «Волшебный мир зверей и птиц». Анонс и приглашение были размещены не только в библиотеке, но и на сайте учреждения, в социальной сети «ВКонтакте», на информационных стенах школ и детских садов микрорайона.



Акция состояла из ряда мероприятий. С помощью электронной презентации «Разговоры животных» библиотекарь познакомила ребят с интересными фактами из детства Е.И. Чарушина: его увлечениями, изобретениями, любимыми книгами, прогулками по лесу, благодаря которым он полюбил природу. Просмотр фотографий сопровождался чтением отрывков из рассказов. Выставка «Моя первая зоология» понравилась ребятам. Они услышали обзор книг, представленных на ней, громкие чтения рассказов писателя, познакомились с его биографией, интересными фактами из жизни. Так, в ходе обсуждения рассказа Е.И. Чарушина «Удивительный почтальон» ребята с лёгкостью отвечали на все вопросы ведущей, дополняя их своими наблюдениями из жизни природы.

Во времена литературной композиции «Волшебный мир зверей и птиц» дети слушали журчание ручья и шум ветра на фоне картин природы, голоса обитателей лесов и полей, угадывали, кому они принадлежат, разгадывали кроссворд и загадки про зверей, составленные на основе рассказов Чарушина. Самым творческим заданием стало создание стенгазеты на заданную тему: дети увлечённо придумывали сюжеты, рисовали и наклеивали картинки, делали подписи. Закончив творчество, они представляли свои работы.

Две команды юных натуралистов приняли участие в 3D-игре «Звериною тро-

пою», построенной по типу настольной. Бросая по очереди объёмный кубик, игроки передвигали свои фигуры по маршруту, на котором встречали различные задания, например, угадать по следам зверей и птиц. При правильном ответе команда двигалась на два шага вперёд. При неправильном участнику давалось описание животного из рассказов Чарушина. Если они отвечали верно, то могли сделать один шаг вперёд. Если нет – шаг назад. Таким образом, ход переходил от одной команды к другой. Порой ребятам было нелегко, но поддержка друзей и знания, которые они почерп-



нули из книг, помогли им справиться со всеми трудностями.

Заключительный этап акции – игра по станциям «Большие и маленькие» – проходил на школьной спортивной площадке. На игровых остановках ребята ждали плюшевые звери с непростыми заданиями. Так, в «Лабиринте рассказов» школьники составляли из половинок разрезанных карточек названия рассказов Чарушина, в «Путанице» искали клички животных и птиц в рассыпавшихся буквах фильтрода. Самым сложным оказалось справиться с заданием «Звериная мозаика», где участникам требовалось собрать из пазлов изображения животных.

В завершение самые активные вместе с библиотекарями приняли участие в мини-опросе «Знаете ли вы Чарушина?». Держа в руках транспаранты, они вышли на прилегающие к школе и библиотеке улицы микрорайона. Библиотекари задавали прохожим три вопроса, ответы на которые тут же фиксировали, а дети с удовольствием рассказывали горожанам об акции и о том, что они узнали из рассказов писателя. Каждому опрошенному вручались на память книжные закладки и визитные карточки библиотеки.

На протяжении двух недель, что длилась акция, в библиотеке проходила выставка «Мир Евгения Чарушина: писатель и художник». В холле были оформлены стенд «Окно в природу» и экспозиция творческих работ «Чарушин глазами детей». Библиотека подвела итоги конкурса «Волшебный мир зверей и птиц Е.И. Чарушина», на который ребята прислали около 150 работ.

С помощью анонимного голосования были выявлены лучшие рисунки, их авторы получили призы.

Всего акцией были охвачены 457 человек. В период акции в библиотеку записались 83 человека, а с выставки было выдано 114 экземпляров книг. Радостные и счастливые лица детей говорили об одном – акция удалась!

